

۱۹۰۵ء جناب مولانا صاحب
۶-۳-۱۹۰۵ء جناب مولانا صاحب
۱۹۰۵ء جناب مولانا صاحب

Gurdaspur

فضل اللہ علیہ السلام
اجرت و نذرانہ
قادیان
روزنامہ
ایڈیٹر رحمت خاں شکر
یوم یکشنبہ

المنیر

قادیان ۲۲ شہادت ۲۳ شہادت ۲۳ شہادت
حضرت ام المؤمنین اہل اللہ و اہل بیت کی طبیعت بھی افضل تھی۔
آنہیل چودھری سرخند خان صاحب بھی مجلس شوری میں شہادت کے لئے تشریف لائے۔
صاحبزادہ محمد طیب صاحب اور جماعت سرانے نوبتک ضلع بنوں کی ایسے صاحب جو گرفتار ہو کر
نہت ہو کر آتا مٹا مٹو تو نہیں۔ ان کی نقش بذر بیری لائی گئی حضرت امیر المؤمنین ایسے اللہ تعالیٰ
کے لئے ڈھاکا کرے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد ۳۱ ۲۵ شہادت ۲۲ ۱۳ ۱۹ ربیع الثانی ۱۳۹۲ ۲۵ اپریل ۱۹۲۳ ۹۸ نمبر

روزنامہ الفضل قادیان ۱۹ ربیع الثانی ۱۳۹۲

جماعت احمدیہ کی تیسویں مجلس ورت کا افتتاح

صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور جناب مولوی محمد علی صاحب

قادیان ۲۳-۲۴ اپریل۔ آج چونکہ مجلس شادرت میں شرکت کے لئے احباب کا فی تعداد میں ہندوستان کے ہر گوشہ تشریف لائے ہوئے تھے۔ اس لئے حسب معمول سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایسے اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ یہ روز میں جمع کر کے پڑھائیں۔ اس کے بعد تسلیم الاسلام ہائی سکول کے نالی میں تلاوت قرآن کریم کے بعد حضرت امیر المؤمنین ایسے اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ اس وقت مجلس شادرت کا افتتاح فرمایا۔ اور میاں غلام محمد صاحب اختر لاہور کو بحینہ امام اللہ کی آراء پیش کرنے کے لئے مقرر فرمایا۔ اور سید کیٹیوں کے سلسلہ میں نمائندگان کو ہدایت فرمایا۔ اور پھر ایجنڈا سنایا۔ اور اس میں مسند پر امور پر غور و فکر کر کے صحابہ و زہد پیش کرنے کے لئے چار سب کیٹیوں منظور فرمائیں۔ پہلی سب کیٹی نظارت علیا کی تجاویز پر غور کر کے رپورٹ پیش کرنے کے لئے دس ممبروں پر مشتمل کمیٹی کی گئی جس کے سرکاری ناظر صاحب اعلیٰ اور صدر شیخ بشیر احمد صاحب حضور نے مقرر فرمائے۔ دوسری سب کیٹی نظارت تعلیم و تربیت کی دس ممبران پر مشتمل مقرر کی گئی۔ اور اس کے سرکاری ناظر مقام ناظر تعلیم و تربیت ماسٹر خیر الدین صاحب اور صدر قاضی محمد اسلم صاحب

پر وغیرہ گورنمنٹ کا مچ لاہور کو مقرر فرمایا۔ تیسری سب کیٹی نظارت امور عامہ کی تجاویز پر غور کرنے کے لئے بھی دس ممبران پر مشتمل مقرر کی گئی جس کے سرکاری ناظر صاحب امور عامہ اور صدر ڈاکٹر خلیل الرحمن صاحب ہنگال مقرر فرمائے۔ چوتھی سب کیٹی نظارت بیت المال اور بہشتی مقبرہ کی تجاویز کے لئے ۳۰ احباب پر مشتمل بنائی گئی۔ اس کے سرکاری ناظر صاحب بیت المال اور صدر خان بہادر چودھری نعمت خان صاحب مقرر فرمائے۔ اس پر تقریباً ۶ بجے پہلے دن کا اجلاس تمام پورا مسدود ہوا سب کیٹیوں کے اجلاس میں اپنی رپورٹیں پیش کریں گی۔ جن پر غور کیا جائے گا۔ اور نمائندگان کی آراء طلب کرنے کے بعد حضرت امیر المؤمنین ایسے اللہ تعالیٰ فیصلہ فرمائیں گے۔ آج کے اجلاس میں شامل ہونے والے نمائندگان کی تعداد ۲۶۲ تھی۔ جو گورنمنٹ سال ۱۹۰۵-۳۳ تھی۔ جہاں نمائندگان کے لئے تقریباً ساڑھے تین ہزار روپے کے لئے حساب معمول رعایت پر وہ مجلس شادرت میں شرکت کا انتظام تھا۔ نمائندگان میں پنجاب کے اضلاع کے علاوہ سرحد۔ یوپی۔ بہار۔ حیدرآباد دکن۔ ہنگال۔ بمبئی۔ سندھ۔ کراچی اور بلوچستان وغیرہ کے نمائندے شامل ہیں۔

احباب کو علم ہے۔ کہ مغز معاصر فرقان میں صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی حلیہ شہادت میں شائع ہو رہی ہیں جن میں بزرگ یہ بیان کرتے ہیں کہ ہم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ہمتور کی سنگ کی پیروی سے بچ رہے ہیں۔ استعارہ اور فرض کے طور پر نہیں۔ چونکہ یہ شہادتیں جماعت احمدیہ کے عقائد کی صداقت پر ایک بین اور واضح دلیل ہیں۔ اس لئے جناب مولوی محمد علی صاحب کو انہیں پڑھ کر بہت تکلیف ہوتی ہے اور آپ نے ایسی شہادتوں کے بارہ میں لکھا ہے کہ "یہ اس قدر بے تشریح ہے۔ کہ میں اور کچھ اس کے متعلق کہہ نہیں سکتا" اور اس سچی شہادت کو آپ نے "وجہایت" سے تعبیر کیا ہے۔ مغز معاصر فرقان "سے جناب مولوی محمد علی صاحب کی طرف سے جماعت احمدیہ کی اس انتہائی دل آزاری پر پریوٹسٹ کیا ہے۔ لیکن جو لوگ یہ عقیدہ رکھتے ہوں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اولاد ۱۹۰۵ء اولاد جس کے متعلق حضور علیہ السلام تمام عمر دعائیں کرتے تھے۔ اور جو اللہ تعالیٰ کی پیشگوئیوں کے مطابق پیدا ہوئی۔ اور جس کے بارے میں اللہ تعالیٰ نے حضور کو کئی خوشخبریوں دیں۔ جنہیں حضور نے شائع فرمایا۔ وہ حضور و ائمہ دنیا میں جلوہ گرہی اور

۱۹۰۵ء جناب مولانا صاحب

اخبار احمدیہ

مدیر احمدیہ گھٹیا لیا
 حلقہ امارت انڈیا کا
 کانیا داخلہ اور امارت پر بلہ ہمارا
 کے طلبہ کے فائدہ کے لئے مرکزی خرچ پر
 گھولا ہوا ہے۔ اجاب کا فرض ہے کہ اس
 مدرسہ کو کامیاب بنانے کی طرف خاص توجہ
 کریں۔ اس علاقہ کے بااثر اجاب کو بالخصوص
 جماعت اول کے نئے درجہ کے لئے کوشش
 کرنی چاہئے۔ ناظر تعلیم و تربیت

جماعت احمدیہ
 حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ
 کے لئے صدقہ و دعا آنے دو گئے
 قربان کے۔ اور تقریباً ایک صد ہزار کو کھانا
 کھلایا۔ اور دعا کی کہ خدا تعالیٰ ہمارے
 آقا کو ہمارے سر پر سلامت رکھے۔ امین
 درخواست اور دعا
 (۱) شریف بیگ صاحب
 بیہوش پور ضلع یوٹو
 بیمار ہوا ہمارے (۲) محمد شریف صاحب
 آت موگا کے بیمار فضل احمد صاحب اور
 ان کی چچی بیمار ہیں۔ دس رحمت علی صاحب
 قادیان نور ہسپتال میں زیر علاج ہیں (۴) رشید
 صاحب ملک کی دادی کا دلہن میں موتی باند
 کا اپریشن ہوا ہے۔ نیز ان کے والدین
 پارگے ہونے ہیں (۵) حاجی غلام احمد صاحب
 کو رام مرحہ سے بیمار ہیں (۶) ڈاکٹر عزیز احمد
 صاحب ابن سردار عبدالرحمن صاحب قادیان
 عدل گئے ہونے ہیں۔ (۷) غلام احمد صاحب
 حفیظ احمدیہ ہسپتال لاہور کی والدہ صاحبہ
 عرصہ بیمار ہیں (۸) ملک رسول بخش صاحب ڈیرہ
 ضلع جھنگ کی اہلیہ صاحبہ بیمار ہیں۔ نیز بعض
 خیرین ان کے فلاح شرارتیں کر رہے ہیں (۹)
 چودھری عالی بخش صاحب نمبر دار یک ۳۳ جنوبی
 ضلع سرگودھا بیمار ہیں (۱۰) مرزا مبارک بیگ
 صاحب منیل پورہ لاہور کی والدہ اور دادی
 صاحبہ بیمار ہیں۔ اور ان کی بیٹی عزیزا عظیم
 صاحب عراق گئے ہونے ہیں۔ (۱۱) بریلو شریف
 صاحب ڈیرہ درن بیمار اور بہت خجیت ہونے
 ہیں (۱۲) ایشیہ بیگم صاحبہ شجاع آباد

و دعائیت کے لئے دعا کی جائے۔
 (۱۳) ملک منظور احمد صاحب سہیل
 اور سید محمود احمد صاحب جموں الیٹ۔ اسے
 ملک فیروز الدین صاحب جھنگ دیان۔ اسے
 بشارت احمد صاحب قادیان ایم۔ اسے تیسرا
 صاحب پٹیالہ دی۔ اسے سی۔ عبد الحمید خان
 صاحب اجیر وی۔ سی۔ بشارت احمد صاحب
 ابن مولوی عبدالرحمن صاحب جٹ الیٹ۔ اسے
 سی۔ نذیر احمد خان صاحب ٹیکہ۔ اسے سی۔
 ایگر کیکو۔ مسعود احمد صاحب کھنڈا ایم۔ اسے
 فاطمہ خاتون صاحبہ ٹیکہ۔ اقبال اختر صاحب
 ٹیکہ۔ محمد عبداللہ صاحب پشاور ایل۔ ایل۔ ایل
 اور عبدالکریم صاحب فیروز پور ایک محلہ تھان
 میں کامیاب بنانے کے لئے درخواست دعا کرتے
 ہیں۔ اجاب سب کی کامیابی کے لئے دعا کرتے ہیں۔

۱۲ مارچ
 اعلان نکاح
 سیان نبی بخش صاحب من باڈہ سے پانچ صد
 روپیہ جہیز مولوی غلام احمد صاحب فرخ
 بیلع سندھ نے پڑھا۔ اجاب دعا کریں کہ
 جانیہین کے لئے یہ رشتہ بابرکت ہو۔ قائل
 محمد پرین مال دار ۵۰ روپیہ
 (۱) شہادت کو خاکسار کا نکاح سماء
 خورشیدہ خاتون بنت شیخ غلام رسول صاحب
 گھٹیا لیا ل کے پانچ سو روپیہ جہیز
 نذیر حسین صاحب پرنڈیٹ جماعت گھٹیا لیا
 ضلع سیالکوٹ نے پڑھا۔ اجاب دعا کریں
 کہ یہ تعلق فریقین کے لئے بابرکت ہو شیخ
 غلام احمد طاہر اہلوانی

ولادت
 عمر اور نیک ہونے کے لئے دعا کریں (۲)
 ملک صلاح الدین صاحب دابن ماسر ذاب اللہ
 صاحب مرحوم کے ۲۸ مارچ اپریل لڑکا تولد ہوا۔
 اجاب درازی عمر اور سعادت دارین کی دعا
 کریں۔ (۳) یکم اپریل کو خاکسار کے گھر بی
 پیدا ہوئی ہے۔ اجاب دعا کریں کہ خدا تعالیٰ
 عزیزہ کو صاحب عمر اور نیک کرے۔ خاکسار
 شیخ محمد یوسف نال پور

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ کا ارشاد نبیما کی پیکر کے متعلق

محمد یوسف صاحب قائد مجلس خدام الاممہ لال پور لکھتے ہیں کہ

بعض نوجوانوں کا خیال ہے کہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ نے ہٹا رکھا پیکر پوجنے
 کی اجازت دی ہوئی ہے۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں کھانا کھا کر اس کے
 متعلق حکم ہے۔ حضرت نے ارشاد فرمایا کہ جو شخص جانتے ہے کہ میں نے ہٹا رکھا پیکر پوجنے کی
 اجازت دی ہے وہ کذاب ہے میں نے ہرگز ایسا نہیں کہا۔ نہ اس خط میں اس کا ذکر ہے لفظ مشتبه
 ہے۔ میں نے جو اجازت دی ہے وہ یہ ہے کہ علمی یا جلی اداروں کی طرف سے جو خالص علمی پیکر
 ہوتی ہیں مثلاً جنگلوں۔ دریاؤں کے نقشے یا کارخانوں کے نقشے یا جنگ کی تصاویر جو جی ہوتی
 ان کے دیکھنے کی اجازت ہے۔ کیونکہ وہ علم ہے وہ لوگ مجرم ہیں ان کو پوری سزا ملنی چاہئے
 ان کو کس نے گھلے کہ وہ احمدی ہوں۔ اگر وہ سچائی سے مقابلہ نہیں کر سکتے اور منافقانہ تاویلات
 کرتے ہیں۔ تو ایسے احمدیوں کی ہمیں ضرورت نہیں ہے۔ خاکسار محمد عبداللہ اعجاز بریلوٹی پیکر کی
 صورت امیر المؤمنین

شکریہ و درخواست دعا

۱) میں نے گزشتہ دنوں الفضل کے ذریعہ اپنے لڑکے عبدالرحیم (مولوی فاضل) کی صحت یابی
 کے لئے اجاب سے درخواست دعا کی تھی۔ اور جس بھاری سے تادیب کے اجاب اور عزم خواتین
 نے اور نیز بیرونی اجاب نے عزیز کے لئے دعا میں کی ہیں۔ اور کہ رہے ہیں میں اس کا شکر یہ ادا
 نہیں کر سکتا۔ اور میں اپنے تمام محسنوں کے لئے دعا کرتا ہوں۔ کہ اللہ تعالیٰ ان کو اور ان کے
 عزیزوں کو ہر ایک بلا سے محفوظ رکھے۔ عزم ابھی بیمار ہے۔ اور میری ہسپتال لاہور میں زیر علاج
 ہے۔ اجاب سے جزیہ درخواست ہے۔ کہ وہ ابھی اس کے لئے دعا کی جائے۔ اور اس کا سلسلہ جاری رکھیں
 کہ بطن سے اپنے فضل سے عزم کی صحت ملے۔ کامل صحت عطا فرمائے۔

۲) خدا تعالیٰ کا ہزار ہزار شکر ہے۔ کہ اس نے اپنے فضل سے عزیز عبدالرحیم کو دلکا
 عطا فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ سے طلب ہے کہ مولود مسعود دین و دنیا کی خیروں کا مالک ہو۔ اور اہمیت
 کے اخلاق میں حقیقی طور پر رنگین امین۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے نہایت شفقت
 سے بہت دیر تک مولود مسعود کو اپنے مبارک ہاتھوں پر اٹھائے رکھا۔ اور اس کا نام فضل الرحیم
 رکھا۔ اور اس کے لئے دعا فرمائی۔ فاطمہ اللہ علی ذالک اجاب ہے بھی دعا کی درخواست ہے۔
 ۳) بندہ کے بڑے بلال بن زبیر ایس سی کے لئے بھی گزشتہ دنوں اجاب نے جو تحائف
 گئے۔ اس کے لئے بھی شکر کا دل اجاب کا شکر گزار ہے۔ خیرا ہم اللہ احسن الخیراء عزیز کو
 ابھی تک اس کی ڈگری کے لحاظ سے کوئی روزن جگہ نہیں لی۔ اجاب ازراہ کرم میں کی کامیابی
 کے لئے بھی دعا فرمائیں جو اہم اللہ خلیفہ

میرا دل یہ دیکھ کر کہ ہر موقع پر جماعت کے افراد کی طرف سے عموماً اور حضرت مسیح موعود
 علیہ السلام کے خاندان کے اراکین و خواتین کی طرف سے خصوصاً بندہ کے ساتھ غیر معمولی بھاری کا
 اظہار ہوتا ہے۔ جزیہ شکر گزاری کے لیے ہے۔ اور میری زبان میں طاقت نہیں ہے۔ گونا گونا
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور جماعت احمدیہ کے اس احسان کا شکر یہ ادا کر سکے۔ خیرا ہم اللہ
 احسن الخیراء۔ میری اہلیہ مرحومہ کی وفات پر جس بھاری کا اظہار کیا گیا۔ اس کی یاد ابھی میرے
 دل میں تازہ ہے۔ جبکہ نہ صرف کثرت سے تزیین کے خطوط اور اتار اتار اجاب و خواتین جماعت
 کی طرف سے آئے۔ بلکہ کئی جماعتوں نے جزیہ غائب پڑھ کر اور بھاری کی قراردادیں پاس کر کے اپنے
 دل تعلق کا ثبوت دیا ہے اور سند پانچ سو روپیہ وقت تک اظہار بھاری کے خطوط آتے رہے ہیں۔
 خیرا ہم اللہ احسن الخیراء فی الدنیا والآخرۃ۔ خاکسار شریف علی غنی عنہ ۲۲ شہادت ۲۲

سندت امتحان ضیاء الحق مجلس مشاورت کے موقع پر ہمایندگان کی حضرت بھوادی جانیگی

ارکین مسلم لیگ کے نام مخلصانہ پیغام

۲۳، ۲۴، ۲۵ اپریل کو دہلی میں اہل انڈیا مسلم لیگ کا اجلاس ہو رہا ہے۔ جس میں شامل ہونے کے لئے وہاں ملک کے مختلف حصوں سے نمائندے پہنچ چکے ہیں۔ نظارت و عموۃ تبلیغ کی طرف سے اس موقع پر تقسیم کرنے کے لئے حسب ذیل مضمون بصورت ٹریکٹ لکھا گیا ہے جسے جماعت اعلیٰ دہلی نے چھپوا کر شائع کیا ہے۔ (ایڈیٹڈ)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

باداران! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ آپ اس وقت اطراف ہند سے اپنے تحریک دہلی میں جمع ہوئے ہیں۔ آپ کے اس اجتماع کی غرض دعاغیت مسلمانوں کی بہبودی اور ان کی بہتری و بھلائی کے سوا کچھ نہیں۔ آپ کا مقصد یہ ہے کہ مسلمان سرزمین ہند میں باعزت زندگی بسر کریں اور سیاسی طور پر انہیں ان کے حقوق پورے طور پر حاصل ہوں۔ بلاشبہ یہ نیک مقصد ہے۔ مظلوم و پیمانہ افروزی اعداد و اوقات اخلاق فاضلہ میں داخل ہے۔ ہماری دلی دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ آپ کو مسلمانوں کی بھلائی و بہبودی کے مقصد عظیم میں کامیاب کرے اور آپ مسلمانان ہند کے حقوق کے حصول میں باہر آج ہوں۔

آپ پر واضح ہے کہ آپ کی جدوجہد کرنا فقط مسلمانان ہند میں اس لحاظ سے مقصد محدود ہے۔ اور اس کا دائرہ ایک ملک کے بسنے والے مسلمانوں تک منحصر ہے اور حالت یہ ہے کہ اس وقت دنیا بھر کے مسلمان اپنے مذہبی۔ سیاسی۔ تمدنی اور اقتصادی انحطاط کے پیش نظر بہت بڑے انقلاب کے محتاج ہیں۔ جو تفریق و ادبار اس وقت جمہور مسلمانوں پر حاوی ہے۔ اس کی گذشتہ تاریخ میں نظیر نہیں ملتی۔ سلطنتیں مغل ہو رہی ہیں۔ کچھ قومیں تو اسلام سے اس قدر دور جا چکی ہیں کہ انہیں اسلام کے معنی نام کا نشانہ نہ گیا ہے اور کچھ حکومتیں غیر مسلموں کے زیر سایہ زندگی گزار رہی ہیں۔ امر ان حالات آپ سے مخفی نہیں اور علم وجود حقیقت دین کے ظہور ہوتے ہیں۔ ان کے اطوار میں نمایاں تغیر ہو چکا ہے۔ وہ دوسروں کی اصلاح کرنے کی بجائے خود اصلاح کے محتاج ہیں۔ ذی ثروت اشخاص کی زندگی تیش اور لہو و لیمب میں گزری ہے۔ مسلم قوم پر ہیبت و قوم اس وقت اسلامی نظام سے کہ عوام سے آزادانہ بنی نوع اور بے توفی سے بے سرو وجہ لگے ہیں۔

جن پر مذہبی جماعتوں اور دینی سلسلوں کی بناوی استوار ہوا کرتی ہیں۔ خلاصہ یہ کہ مسلمان کہلانے والے اسلام پر عمل پیرا نہیں۔ اور دین حدیث اس وقت کس میرسی کے عالم میں ہے۔ سچ ہے کہ بیچے شدہ دین احمدیچ خوش دیا زیت ہر گے درکار خود با دین احمدی کابلیت اس حالت کا لازمی نتیجہ ہے کہ مسلمان اس تائید اللہ اور نصرت ربانی سے بے نصیب ہو جائیں جو دین کے مددگار ہیں اور اسلام کے سچے تابعین کے شامل حال ہوا کرتی ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ اِنَّا لَنَنْصُرُ رُسُلَنَا وَالَّذِينَ آمَنُوا بِالْحَقِّ وَالْحَسْبُ اللّٰهُ لَا يَمُوتُ وَلَا يَسْتَأْذِنُ (سورۃ یونس) کہ ہم اپنے رسلوں اور ایمان لانے والوں کی مدد اس دنیا میں کرتے ہیں اور اگلے جہان میں بھی کرتے ہیں۔ نیز فرماتا اللہ الذین اٰتٰہم الذلۃ و جعلوا العاصیۃ لکم سنۃ حذیۃ لعلکم تتقون فی الارض کما استخفوا۔ انہیں تین میں قہقہہ والا ہے (سورۃ نور) کہ میرا ان لوگوں سے وعدہ ہے جو پورے نومن اور نیک عمل بجالانے والے ہیں کہ انہیں اس دنیا میں بھی سی طرح بائشیں جو کمان بناؤ گا۔ سیاسی طرح روحانی اور دنیوی نظام کی کلید ان کے سپرد کر دوں گا جس طرح میں پہلی امتوں کے صالحین سے کرتا آیا ہوں۔

باداران! موجودہ مسلمان دنیا بھر میں اس سادی تائید و نصرت کے محتاج ہیں اور سچ تو یہ ہے کہ اس وقت کشتی اسلام کو نوحہ صدار سے بچانے کے لئے انسانی تدبیروں کا کارہ ہے۔ مسلمانوں کے لئے گزری ہوئی عظمت و شوکت کا بانی و کشتیوں سے حاصل کر لینا سراسر ناممکن ہے۔ بلکہ اس زمانہ میں اللہ تعالیٰ کے وعدہ اِنَّا نَحْمِلُ حُرَّتْکُمْ لَئِن کُنْتُمْ کٰفِرًا وَاِنَّا لَنَعْلَمُ غُیُوبَکُمْ (سورۃ الحج) کے مطابق اس کے زبردست مجبورانہ تکیہ ضرورت ہے۔ تاہم اسلامی شیرازہ قائم ہو مسلمان پھر گورنور حاکمیت قرآن مجید پر جمع ہوں۔ پھر انہیں اس پاک کتاب آدین

مسلمانوں کا عاشق اور کامل دوستگی ہو۔ وہ دین کے پروانے بنیں۔ اور شیخ دین پر بڑھ بڑھ کر شاعر ہوں۔ تاخدا سے ذوالجمال اپنے وعدوں کے مطابق پھر اس غیر امت کے اقبال و عروج کے دن لائے۔ ہمیں یقین ہے کہ موجودہ مسلمانوں کی ترقی کا بھی وہی راستہ ہے۔ جو پہلے مسلمانوں کے بام ارفعت پر پہنچنے کا تھا ہے

ازرہ دین پروردی آمد عروج اندر خرت باز سے آید اگر آید ازین راہ بالیقین اندر میں حالات ضروری تھا۔ کہ اللہ تعالیٰ خود مسلمانوں کی دستگیری فرماتا اور اپنے کسی مانور کو بر پا کرنا۔ چنانچہ اس نے اس پر جو عین صدی کے سر پر اپنے محمد و اعظم مسیح موجودہ ہمدی محمود حضرت میرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تخلیق کاملہ کے لباس میں اپنی طرف سے مامور کر کے بھیجا۔ تاہم صرف ایک ملک کے مسلمانوں کو باعزت و زندگی نصیب ہو۔ بلکہ سارے ممالک کے مسلمان اعدوہ سرسہ لوگ اسلام کے اس پیغمبر کے پیچھے جمع ہو کر ابدی نجات پائیں اور مذہبی۔ تمدنی۔ سیاسی اور اقتصادی مشکلات سے آزاد ہوں۔ حضرت مسیح موجود علیہ السلام کی یہ دعوت قرآن پاک کی تعلیم کے ماتحت ساری قوموں اور سارے ملکوں کے لئے ہے لیکن مسلمان اس کے اولین مخاطب ہیں۔ واقعات بتا رہے ہیں کہ جب سے مسلم قوم نے اس فرستادہ درجن کا انکار کیا ہے۔ یا اس کی دعوت سے اعراض کیا ہے۔ اس کی حالت بگڑتی ہی جا رہی ہے۔ لیکن بھائیو! جینک انسانی تدبیروں کو خدائی عقیدے کی جستجوئی حاصل نہ ہو۔ انسان فلاح نہیں پاسکتا۔ اس لئے میں اس وقت پر جبکہ آپ ہندوستان کے مرکز میں مسلمانوں کی بہتری کی توجیہ دین سوچنے کے لئے اکٹھے ہوئے ہیں۔ جماعت احمدیہ کی طرف سے جس کے ہر فرد کا دل اہل اسلام کی بھلائی کے جذبات سے لبریز ہے محبت پھر سے قلب سے آپ کو یہ دعوت دینا ہوں۔ کہ آپ حضرات خدا کے فرستادہ کی آواز پر غور کریں۔ اور آسمانی ندا کے شنوار ہوں۔ تاہم اسلام کی حقیقی روح اور ایمان کے پورے اخلاص کے ساتھ آپ خدا کے فضل و کرم کے وارث ہوں۔ اور دینی و دنیوی برکات

سے آپ کو حصہ دیا فریبید ہو۔ آمین میں اس عریضہ کو بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام کے مندرجہ ذیل کلمات پر ختم کرتا ہوں۔ حضور تجھ پر فرماتے ہیں۔

”خدا تعالیٰ نے مجھے جو دعویٰ ہدی کے سر پر اس تجدید ایمان اور معرفت کے لئے مبعوث فرمایا ہے۔ اور اس کی تائید اور فضل سے میرے ہاتھ پر آسمانی نشان ظاہر ہوتے ہیں۔ اور اس کے ارادہ اور مصلحت کے موافق دعویٰ قبول ہوتی۔ اور غیب کی باتیں بتلائی جاتی ہیں۔ اور حقائق اور معارف قرآنی بیان فرمائے جاتے ہیں۔ اور شریعت کے معضلات و مشکلات حل کئے جاتے ہیں۔ اور مجھے اس خدا کے کریم و عزیز کی قسم ہے۔ جو جھوٹ کا دشمن اور مفتری کا نیست و نابود کرنے والا ہے کہ میں اس کی طرف سے ہوں۔ اور اس کے بھینچنے سے عین دقت پر آیا ہوں۔ اور اس کے حکم سے کھڑا ہوا ہوں۔ اور وہ میرے ہر قدم میں میرے ساتھ ہے۔ اور وہ مجھے ضائع نہیں کرے گا۔ اور نہ میری جماعت کو تباہی میں ڈالے گا۔ جب تک وہ اپنا تمام کام پورا نہ کر لے۔ جس کا اس نے ارادہ فرمایا ہے۔“ (اربعین نمبر ۶ صفحہ ۶) اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ آپ کو اس زمانہ کے مامور کی شناخت کی توفیق بخشنے اور اسلام کی حقیقی خدمت کا موقع عطا فرمائے تا آپ اس دنیا میں کامیاب اور سکے جہان میں بھی سرخرو ہوں۔ آمین

”شباکن“ استعمال کریں قیمت کچھ قرض پھر پچاس قرض اور صلنے کا پتہ ہے۔
دواخانہ خدمت خستہ قادیان

شباکن

طیر پالی کامیاب دوا ہے
تو جن غماض تو لٹی نہیں۔ اگر لٹی ہے تو پسندہ
سور رو پیے اونس۔ پھر کوئین کے استعمال سے
بھوک بند ہو جاتی ہے۔ سر میں درد اور جگر
پیدا ہو جاتے ہیں۔ گلا خراب ہو جاتا ہے۔ جگر
کا نقصان ہوتا ہے۔ اگر ان امور کے بغیر آپ
اپنا یا اپنے عزیزوں کا بخار امارا ناچا ہیں۔ تو
”شباکن“ استعمال کریں قیمت کچھ قرض پھر
پچاس قرض اور صلنے کا پتہ ہے۔

صوبہ یوپی میں کامیاب تبلیغی دورہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

گیانی عباد اللہ صاحب، ہما شہ محمد عمر صاحب اور مولوی عبدالملک صاحب پرنسپل جلیانہ وفد صوبہ یوپی کا دورہ کر رہا ہے۔ ذیل میں اس وفد کی چھٹی رپورٹ جو ہما شہ محمد عمر صاحب کی تحریر کردہ ہے۔ درج کی جاتی ہے (الذکر)

لام نگر یوڈھیال میں تبلیغی اجتماعیت
الذکر آباد سے روانہ ہو کر فیض آباد پہنچے۔
اور محترم ڈاکٹر فریخ الدین صاحب کے ہاں
ٹھہرے۔ سامان وغیرہ رکھ کر ہم یوڈھیال
کے فیض آباد سے قریباً ۱۰ میل کے فاصلہ پر
ہے برائے تبلیغ روانہ ہوئے۔ ہم نے یوڈھیال
میں رام نومی پر تقسیم کرنے کے لئے ایک اجتماع
ڈسٹریکٹ شائع کیا تھا۔ جو فیض آباد سے یوڈھیال
تک تقسیم کرتے تھے۔ یا تریوں کی تعداد کئی لاکھ
تھی۔ ہم سب سے پہلے اس محلہ پر گئے۔ جہاں
آج سے کئی روز پہلے خدا کا برگزیدہ رام پیدا
ہوا تھا۔ وہاں ایک عظیم الشان مندر ہے۔
اس کے ساتھ ہی ایک دوسرا مندر ہے۔ جو کہ
اس دورہ نامک منظر کو پیش کرتا ہے۔ جبکہ رام
اپنے باپ کی آگیا کا پالنہ کرتے ہوئے چودہ
سال بن باس کے لئے روانہ ہوئے۔ اور
دوسرے ان کا باپ ایک اور نئے محلہ پر چڑھ کر
اپنے پیارے بچوں کو ہمیشہ کے لئے جدا کر
رہا تھا۔ کہتے ہیں کہ جب دسرتھ کی آنکھوں
نے اپنے پیارے بھائی اور لکشمی کو دیکھا تب
کیا تھا۔ تب وہ بے ہوش ہو کر محل سے نکلے گا
اور کہتے ہیں دم نکل گیا۔ ہندوؤں نے اسی
تک اس یاد کو ایک مندر کی صورت میں قائم
رکھا ہے۔ اس سے توڑی دور پر ایک اور مندر
ہے جس کو کھربٹ کھٹنے نام سے یاد کیا جاتا
ہے۔ یہ وہ جگہ ہے کہ جہاں پر بھرت اپنے
پیارے بھائی رام اور لکشمی کو ملنے کے لئے
گئے تھے۔ اور جا کر کہا تھا کہ میری ماں نے
بہت غم کیا۔ کہ اس نے بتا کر کہا کہ آپ کو
بن باس دلا یا۔ میں ایسی حکومت پر منت بھیجا
ہوں۔ یہ سخت آپ کو مبارک ہو۔ آپ چلیں
اور پھر رعایا کی پرورش کریں۔ چونکہ آپ کے
غم میں غمگین ہے۔ لیکن رام نے انکار کر دیا۔
جب بھرت نے بہت کہا۔ تب آپ سے اپنی
کھڑکیوں بھرت کو دیں کہ جاؤں گا تو سخت پرکھ
کر تم میرے قائم مقام ہو کر حکومت کرو۔ اسی طرح
کے وہاں سینکڑوں مندر ہیں جن کے متعلق رام

کا کوئی نہ کوئی تاریخی واقعہ بیان کیا جاتا ہے
مہنت سے گفتگو
یوڈھیال کے سب سے بڑے مہنت کا نام
پنڈت رُدر پرشاد ہے۔ اور وہ سنسکرت کے
بھی وہ وہاں ہیں۔ ان کے ساتھ ان کے مندر
میں کرشن اوتار پر تقریباً ڈیڑھ گھنٹہ گفتگو
ہوتی رہی۔ حاضری کی تعداد تقریباً کئی سو
تھی۔ دوران گفتگو میں مہنت جی بہت اعلیٰ اخلاق
سے پیش آئے۔ ہمارے لئے انہوں نے مندر
میں ایک خاص جگہ پر بیٹھنے کا انتظام کر دیا۔ ہم
نے پوچھا کہ یہ جو آج کل کہا جا رہا ہے۔ کہ
ستیا یگ یک اگت کو شروع ہونا ہے۔ آپ
کی اس کے متعلق کیا رائے ہے۔ انہوں نے کہا۔
کہ شاستروں کے پڑھنے سے یہی ثابت ہوتا
ہے۔ کہ اب کل یک ختم ہونے کو ہے۔ ہم نے
کہا کہ اس کل یک کو ختم کرنے کے لئے لوگوں
کو کرشن کے متعلق آپ کا کیا خیال ہے۔ وہ پوچھا
ہو چکے ہیں۔ یہ ہمیں انہوں نے کہا کہ اس
میں اختلاف ہے۔ بعض لوگوں کا یہ عقیدہ ہے
کہ وہ پیدا تو ہو چکے ہیں۔ لیکن پرشورام جی
ان کو ہمارے پرست پرے گئے ہیں۔ اور
وہاں سے ٹھیک یک اگت کو ظاہر ہونے
دوسرے سے ہاتے ہیں۔ کہ ان کا ختم یک
اگت کو ہو گا۔ اور جب وہ پیدا ہو جائیں گے
تو اس وقت سے ہی ستیا یگ شروع ہو
پائے گا۔ ہم نے کہا کہ ہمیں کس طرح معلوم
ہو گا۔ کہ آنے والا اوتار سچا ہے۔ جبکہ اس
کا جاتی اور مقام میں اختلاف ہے۔ مسلمانوں
کا عقیدہ ہے کہ وہ مسلمان ہو گا۔ ہندوؤں
کا عقیدہ ہے کہ وہ ہندو ہو گا۔ اور اسی طرح
عیسائی ان کو اپنا ظاہر کرتے ہیں۔ پھر مقام
میں اختلاف ہے۔ کئی ہندوؤں کا یہ عقیدہ
ہے کہ وہ بنگال میں ہوں گے۔ دوسرے
کہتے ہیں کہ نہیں اٹلیہ میں ہونگے۔ کئی کہتے
ہیں کہ تیج ند (تجانب) میں ہوں گے۔ وہ
کوہ قبیلہ کرے۔ کہ ان میں سے کوئی نبی با
ٹھیک ہے۔ اس پر انہوں نے کہا کہ اگر کوئی

مہربان یہ کہتا ہے۔ کہ آنے والا اوتار سرت
میر ہی جا تا ہے۔ تو یہ اس کی بے وقوفی
ہے۔ دھرم اتا آدمی کسی خاص جاتی اور
دیش کے لئے نہیں ہوا کرتے۔ وہ سب کا ہو گا
اور سب اس کا آدر کریں گے۔ باقی رہا مقام
کا سوال تو اس کا حل یہی ہے۔ کہ ان میں سے
جہاں بھی وہ پیدا ہوں گے۔ ہم جان لیں گے۔
کہ ان کے ختم لینے کا مقام ہی تھا۔ ہم نے
کہا کہ جب بھگوان کا اوتار آئے گا۔ تو سب
دنیا فوراً ان کو مان لے گی۔ اور پھر دنیا
میں دھرم ہی دھرم ہو گا۔ اس پر وہ بہت
ہنسے۔ اور کہا۔ کہ تم آتا کہتے ہو۔ اگر دنیا
کے پنڈت اور مولوی یہ طاقت رکھتے۔ کہ اس
کو مٹا دیں۔ تو یقیناً اس کے مٹانے میں کوئی
کسر نہ اٹھائیں گے۔ لیکن وہ تو بھگوان
کا اوتار ہوں گے۔ ان کو یہ کس طرح مٹا
سکتے ہیں۔ پھر اوتاروں کا مقابلہ کرنے
والے بھی ناکام رہے۔ اور اس اوتار کا
مقابلہ کرنے والے بھی ناکام رہتے۔ خواہ وہ
پنڈت ہوں۔ یا راجے ہمارا ہے۔

اس کے بعد ہم نے ان کو حضرت سچ موہود
علیہ الصلوٰۃ والسلام کا دعوائے معہ دلائل
پیش کیا۔ اور پڑھنے کے لئے ہندی لٹریچر
دیا۔ اس گفتگو کا اثر مذاق و کفعل پر
سے بہت ہی اچھا رہا۔ آتی دفعہ جنت جی ہمیں
اب تک چھوڑنے آئے۔ اور کہا کہ آپ پھر بھی
ضرور دشن دیں۔

رشی کل ایوڈھیال میں لیکچر
ہم نے پنڈال کی بہت کوشش کی۔ لیکن
باوجود انتہائی کوشش کے ہم اس میں کامیاب
نہ ہو سکے۔ آخر رشی کل کے پنڈال میں ہم
گئے۔ تو وہاں پر ایک پنڈت جی ہمارا جیکو
اسے رہے تھے۔ ہم نے صاحب صدر سے
جا کر کہا کہ اگر آپ ہمیں کچھ وقت دیں۔ تو
ہم کچھ بھی عرض کرنا چاہتے ہیں۔ صاحب صدر
نے ہمیں دیکھ کر کہ یہ مسلمان ہیں۔ مسزوری کا
اظہار کیا۔ اور کہا کہ یہ ہندوؤں کا تہمتہ
سے اگر آپ لوگوں نے کوئی تبلیغ کرنی ہے تو
شہر میں چلے جائیں۔ ہم نے کہا کہ ہم وہ مسلمان
نہیں جن سے آپ گھبراتے ہیں۔ ہم تو وہ
مسلمان ہیں۔ جو رام اور کرشن کو بھی پرانا تھا
اوتار ماننے ہیں۔ وہی پر وہ بہت حیران ہوئے
آخر انہوں نے ہمیں ایک گھنٹہ تک پنڈال میں

بولنے کے لئے وقت دے دیا۔ اور اپنے
لیکچر کو بند کر دیا۔ اور خاکسار نے ان کا
شکر ادا کیا۔ اور پھر اس موقع پر یہ کہہ
دہم بھگوان رام سے کیوں پریم کرتے ہیں۔
ایک گھنٹہ تقریر کی۔ پنڈال میں آکر انشر اللہ
رنگا ہوا تھا۔ کئی ہزار کی حاضری تھی۔ یہ
اس خدا کا فضل ہی تھا۔ کہ لیکچر پر محاذ سے
کامیاب رہا۔ لیکچر کے آخر میں حضرت کرشن
قادیانی کا وہ پیغام جو کہ آپ نے پیغام صلح
میں سننا دیا جاتی کے نام دیا ہے۔ پڑھا جس
کا خاص اثر ہوا۔ لیکچر کے بعد صاحب صدر نے
لیکچر کی بہت تعریف کی۔ علیہ بیان تک کہ ہر
کہ میں نے اپنی عمر میں ایسا لیکچر کبھی نہیں سنا
اور کہا۔ کہ ہم امید کرتے ہیں کہ آپ پھر بھی
درشن دیں گے۔ اس کے بعد انہوں نے
ہم تینوں کے گلے میں پیوروں کے مار ڈالے
اور کہا۔ اگر کوئی تکلیف ہوئی ہو۔ تو معاف
کریں۔ ہمیں معلوم نہیں تھا۔ کہ دنیا میں ایسے
بھی مسلمان پاسے جاتے ہیں۔

ہندی لٹریچر کی تقسیم
جو ہندی لٹریچر ہم نے دنان تقسیم کیا وہ
بہت ناکافی تھا۔ کیونکہ ۲۰ لاکھ آدمیوں
کے لئے ساڑھے سولہ ہزار کے قریب لٹریچر
آنے میں نمک کے برابر بھی نہیں تھے۔ لیکن
وہ اس طریقہ سے تقسیم کئے گئے۔ کہ خدا
کے فضل و کرم سے کوئی ایسا گاؤں نہ ہو گا
جس میں ہمارا لٹریچر نہ پہنچا ہو۔ ہم تینوں
رکڑے کے اد پرکھتے ہو جاتے تھے۔ اور ہم
آنے والے گاؤں میں بیٹھے ہوئے آدمیوں
کو ایک اشتہار دے بیٹھتے۔ پھر تمام ڈیروں
پر جا کر ہر ایک ڈیسے کو ایک اشتہار دیتے
تھے۔ ہر مندر کے باہر رکھا سے یا مذہب کو
ٹریٹ نکال دیتے تھے۔ جن کو ہرانے جاتے وہ لاٹھی
سکاتھا۔ ہمارے ٹریکٹوں کو ہر دورہ ہندوؤں نے بھی شروع
سے چڑھا۔ اور پڑھنے کے بعد اس کو سنبھال لیا۔ ہمیں
کوئی ٹریٹ بھی زمین پر چڑھا نہیں ملا۔ بعض
لوگ عندکے ٹریٹ لینے تھے۔ چنانچہ غورن کا
ایک گروہ جس میں تقریباً ۳۰ کے قریب غورن تھے
ان کو ہم نے دو ٹریٹ دیتے۔ جب انہوں نے اس کا
بتہ نام پڑھا۔ تو پھر ہر ایک عورت نے ٹریٹ طلب
کی۔ لیکن انہوں نے کہا کہ پاس اتنے ٹریٹ نہیں تھے۔
آخر غنڈا کے فضل و کرم سے ہندی لٹریچر بھی
تقسیم کیا گیا۔ اور لوگوں نے محبت سے پڑھا۔

